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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 108ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 07 DE 
NOVEMBRO DE 2023. 

 
Presidente  : Fabiana Gomes (ad hoc) 
Secretários : Janduy Ferreira (ad hoc) 1ª e 2ª  

             Rostand Miranda (Rostand Paraíba) 
  
  

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso Avelino (Rui da 

Ceasa), Aldo Cabral, Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), 

Anderson Almeida (PILA), Antônio Alves Pimentel Filho, Bruno Faustino, 

Eva Gouveia, Hilmar Falcão, Ivonete Ludgério, Josilene Maria de Oliveira 

(Jô Oliveira), Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Renan Maracajá, Saulo 

Germano e Saulo Noronha. Deixam de compareceres os Vereadores 

Marinaldo Cardoso e Waldeny Santana, (CONFORME JUSTIFICATIVAS 

EM ANEXO). A Senhora Presidente convida o Vereador Saulo Noronha, 

para fazer a leitura de SALMOS 33:22 que fala assim: “Esteja sobre nós o 

teu amor, Senhor, como está em Ti a nossa esperança”. O 1º 

SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: TRIBUNA LIVRE:NA 

PRESENTE SESSÃO, HAVERÁ TRIBUNA LIVRE, SOLICITADA PELOS 

SENHORES HERBERT GUIMARÃES RAMOS E ALESSANDRO MAGNO 

DE OLIVEIRA, PARA DISCUTIR SOBRE O CONFLITO ISRAEL X HAMAS. 

PROJETOS DE LEI NºS.: - 361/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
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CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE DISPÕE SOBRE 

A AUTORIZAÇÃO PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA PRAÇA NO 

CANTEIRO DA AVENIDA JUSCELINO KUBITSCHEK, NO BAIRRO DO 

JARDIM QUARENTA, NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 362/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLÉDSON RODRIGUES (DINHO PAPA-LÉGUAS), QUE DISPÕE SOBRE 

A AUTORIZAÇÃO PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA PRAÇA NA RUA 

DOUTOR VENTURA, NO BAIRRO DO JARDIM PAULISTANO, NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

363/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE 

AUTORIZA O MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE A INSTITUIR O 

PROGRAMA DE PREVENÇÃO E CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O 

ABORTO E DISPÕE SOBRE RISCOS E SUAS CONSEQUÊNCIAS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE; PROJETOS DE 

RESOLUÇÃO NºS.: - 80/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA JOSILENE 

MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE CONCEDE A MEDALHA 

ARNALDO FRANÇA XAVIER AO SENHOR PE. PAULO SÉRGIO ARAÚJO 

GOUVEIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 81/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE 

CONCEDE A MEDALHA ARNALDO FRANÇA XAVIER À SENHORA 

SUÊNIA FRAGOSO (MÃE SUÊNIA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

82/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA JOSILENE MARIA DE OLIVEIRA 

(JÔ OLIVEIRA), QUE CONCEDE A MEDALHA ARNALDO FRANÇA 

XAVIER À SENHORA IARA MARIA SOUZA (MÃE IARA), E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 83/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA JOSILENE 

MARIA DE OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA), QUE CONCEDE A MEDALHA 

ARNALDO FRANÇA XAVIER AO SENHOR FRANCIMARIO DE SOUSA 

LAURINDO (MESTRE NEGUINHO), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

84/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÉDSON RODRIGUES (DINHO 

PAPA-LÉGUAS), QUE CONCEDE MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO 
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MUNICIPAL AO TENENTE CORONEL QOC HERBET GUILHERMINO 

BASTOS, POR TODA SUA TRAJETÓRIA. PASSA-SE AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: COMO PRIMEIRO INSCRITO, OCUPA A TRIBUNA O 

VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA, QUE ANUNCIOU O PLENO 

FUNCIONAMENTO DA DELEGACIA ESPECIALIZADA DE REPRESSÃO 

AOS CRIMES DE MEIO AMBIENTE E DE PROTEÇÃO AO BEM-ESTAR 

ANIMAL, LOCALIZADA NAS DEPENDÊNCIAS DO PRÉDIO DA 

CENTRAL DE POLÍCIA. AGRADECEU AO VICE-GOVERNADOR LUCAS 

RIBEIRO, QUE EMPREENDEU ESFORÇOS CONJUNTOS, PARA FAZER 

ESSA POSTULAÇÃO JUNTO AO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA JEAN 

NUNES. EM DATA OPORTUNA, A INAUGURAÇÃO OFICIAL SERÁ 

REALIZADA. TAMBÉM CITOU A DELEGADA TITULAR, DRA. HERTA 

DE FRANÇA, QUE NO ÚLTIMO SÁBADO JÁ DESENVOLVEU UMA 

OPERAÇÃO IMPORTANTE PARA COIBIR O ABUSO DA UTILIZAÇÃO 

DE APARELHOS SONOROS. POR FIM, REGISTROU A FELICIDADE 

DE FAZER PARTE DESSA CONQUISTA, DESTACANDO QUE ESTA É 

UMA LUTA ANTIGA DO SEU MANDATO, SENDO MAIS UMA VITÓRIA 

PARA A CAUSA DE BEM ESTAR ANIMAL NA CIDADE DE CAMPINA 

GRANDE. EM SEGUIDA, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR JANDUY 

FERREIRA, QUE FEZ MENÇÃO AO REGISTRO DE OLÍMPIO 

OLIVEIRA, DESTACANDO A CONQUISTA PARA A CIDADE E A 

NECESSIDADE DE UNIÃO PARA DENÚNCIAS DE CRIMES CONTRA 

ANIMAIS, PODENDO FORTALECER O COMBATE À PROTEÇÃO 

ANIMAL. O VEREADOR TAMBÉM FALOU SOBRE A AÇÃO DO 

CASTRAMÓVEL, QUE TEM SIDO UM EQUIPAMENTO IMPORTANTE 

PARA A CIDADE, REPRESENTANDO UM AVANÇO E QUE ELE TEM 

ACOMPANHADO MENSALMENTE OS NÚMEROS DE CASTRAÇÃO. 

PROSSEGUINDO, POR SUA VEZ, OCUPA A TRIBUNA O VEREADOR 
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ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO, QUE FEZ QUESTIONAMENTOS 

RELATIVOS AO HOSPITAL DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, 

DIANTE DA NOTA DA GESTÃO MUNICIPAL E DE REPRESENTANTES 

DO HOSPITAL DO AMOR, QUE A UNIDADE PASSARÁ A 

COMPORTAR O HOSPITAL DO AMOR, ATENDENDO A 

ESPECIALIDADE ONCOLÓGICA, ALÉM DO ATENDIMENTO 

MATERNO-INFANTIL. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR 

ROSTAND PARAÍBA, QUE LEMBROU À IMPRENSA E AOS AMIGOS 

VEREADORES QUE NÃO ACONTECEU A CONCLUSÃO DA COPA DA 

RAINHA DA BORBOREMA. MAIS UMA VEZ FALOU QUE TROCARAM 

O NOME DA COMPETIÇÃO PARA “COPA CIDADE DE CAMPINA 

GRANDE”. TAMBÉM FEZ UM PEDIDO DE INFORMAÇÃO COM 

RELAÇÃO A PRESTAÇÃO DE CONTAS FINANCEIRAS DA COPA, 

INCLUINDO DESPESAS E SE HOUVE RECEITA DE PATROCÍNIO, 

ALÉM DE INFORMAÇÕES SOBRE TAXAS PAGAS PELAS 

AGREMIAÇÕES CASO EXISTAM. PASSA-SE GRANDE EXPEDIENTE: 

ABRE O VEREADOR BRUNO FAUSTINO, QUE FEZ COBRANÇAS DAS 

LINHAS DE ÔNIBUS DA CIDADE, CITANDO O BAIRRO SÃO 

JANUÁRIO, BAIRRO ANTIGO, QUE NÃO POSSUI UMA LINHA DE 

ÔNIBUS. ELE AINDA RELEMBROU QUE O PREFEITO BRUNO CUNHA 

LIMA ESTEVE NA CÂMARA MUNICIPAL PARA ANUNCIAR O PROJETO 

DO NOVO SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO DA CIDADE, NO 

ENTANTO, JÁ SE PASSARAM CINCO MESES E ATÉ O MOMENTO 

FALTAM LINHAS DE ÔNIBUS. TAMBÉM APRESENTOU UM VÍDEO, 

ONDE O PREFEITO ANUNCIA A INAUGURAÇÃO DO POSTO DE 

SAÚDE DA RAMADINHA. SEGUNDO BRUNO FAUSTINO, O VÍDEO 

FOI REALIZADO HÁ 60 DIAS, COM PROMESSAS QUE NÃO FORAM 

CUMPRIDAS PELA GESTÃO. FECHANDO O EXPEDIENTE, OCUPA A 
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TRIBUNA O VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA DA SILVA 

(ALEXANDRE DO SINDICATO), QUE FEZ CRÍTICAS À ESQUERDA, 

CITANDO AS FALAS DA MINISTRA, COM RELAÇÃO A TERMOS QUE 

ELA CONSIDERA RACISMO, COMO “DENEGRIR” E “BURACO 

NEGRO”. O VEREADOR DISSE QUE A AMAZÔNIA ESTÁ SENDO 

DIZIMADA, MAS NÃO VÊ POSICIONAMENTO DA GRANDE MÍDIA. 

POR FIM, DISSE QUE ESTEVE EM JOÃO PESSOA, NA PRÉ-

CANDIDATURA DE NILVAN FERREIRA, VESTINDO SUA CAMISA DE 

APOIO À ISRAEL, E QUE PARA SUA SURPRESA, O VEREADOR 

OLIMPIO OLIVEIRA TRAZ PARA A CASA NESTA MANHÃ, O 

MOVIMENTO ISRAELITA. ALEXANDRE DESTACOU A IMPORTÂNCIA 

DO MOVIMENTO E CONDENOU AS AÇÕES TERRORISTAS QUE 

ESTÃO ACONTECENDO NO LOCAL, MOTIVADAS PELO GRUPO 

TERRORISTA HAMAS. INFORMOU QUE A TÍTULO DE 

ESCLARECIMENTO COM RELAÇÃO A FALA DO VEREADOR 

PIMENTEL FILHO E DAS NOVAS INSTALAÇÕES NO HOSPITAL DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE PELO HOSPITAL DO AMOR, DISSE 

QUE O HOSPITAL NÃO MUDARÁ O SEU NOME E QUE ABRIGARÁ O 

HOSPITAL DO AMOR POR UM CURTO PERÍODO DE TEMPO. 

ALEXANDRE TAMBÉM SE PERGUNTOU COMO TODA A ESTRUTURA 

SERÁ CONSTRUÍDA DE FORMA RÁPIDA, MAS DISSE QUE HÁ 

COMPROMETIMENTO DA INSTITUIÇÃO DO HOSPITAL DO AMOR 

PARA FAZER AS ADAPTAÇÕES NECESSÁRIAS E SER INSTALADA 

NO LOCAL. DISSE: “DISTORCER A VERDADE É MUITO RUIM, POIS 

UMA MENTIRA DE TANTO SER PROPAGADA, ELA SE TORNA 

VERDADE”. EM SEGUIDA, FOI ABERTA A TRIBUNA LIVRE, 

SOLICITADA PELOS SENHORES HERBERT GUIMARÃES RAMOS E 

ALESSANDRO MAGNO DE OLIVEIRA, PARA DISCUTIR SOBRE O 
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CONFLITO ISRAEL X HAMAS. HERBERT GUIMARÃES, 

REPRESENTANTE DO MOVIMENTO ISRAELITA, SUBIU À TRIBUNA 

PARA TRATAR SOBRE O CONFLITO ISRAEL X HAMAS, 

DESTACANDO QUE É UM CONFLITO DE UM PAÍS DEMOCRÁTICO 

CONTRA UM GRUPO TERRORISTA. DESTACOU: “NÃO HÁ OUTRO 

ADJETIVO PARA O HAMAS, QUE NÃO SEJA CLASSIFICÁ-LO COMO 

GRUPO TERRORISTA”. RELEMBROU O INÍCIO DA GUERRA, COM O 

TRÁGICO ATAQUE QUE O GRUPO FEZ HÁ EXATAMENTE 30 DIAS, 

COM A INVASÃO DE ISRAEL E ASSASSINATO DE CIVIS E 

SEQUESTRO DE CRIANÇAS, BEBÊS, IDOSOS, MULHERES E 

HOMENS DAQUELA NAÇÃO. ALÉM DA BARBARIDADE, O OCORRIDO 

TAMBÉM FOI FILMADO E DIVULGADO NAS REDES SOCIAIS. 

DISSE: “O QUE ELES FIZERAM É MUITO PERIGOSO PARA A 

HUMANIDADE, PARA UM MUNDO CIVILIZADO E PARA O 

OCIDENTE”. NO MUNDO SE FORMA AGORA UMA PRESSÃO COM 

PEDIDO DE RECUO DE ISRAEL, NO ENTANTO, UMA PAUSA AGORA 

SIGNIFICA NÃO LUTAR CONTRA O HAMAS. RESSALTOU QUE: “O 

ESTADO DEMOCRÁTICO DE ISRAEL NÃO LUTA CONTRA UM 

ESTADO FORMAL, ELE LUTA CONTRA UM GRUPO TERRORISTA QUE 

USA O SEU POVO COMO ESCUDO, POIS GRANDE PARTE DAS 

BASES DO HAMAS SÃO CONSTRUÍDAS EMBAIXO DE HOSPITAIS E 

PRÓXIMO ÀS ESCOLAS, COM INTUITO DE GANHAR APOIO 

INTERNACIONAL’’. SOBRE A PALESTINA, ELE DISSE QUE NÃO 

FICAM FELIZES COM A SITUAÇÃO DAS CRIANÇAS E PALESTINOS 

QUE ESTÃO NA SITUAÇÃO EM QUE SE ENCONTRAM E QUE O 

PRIMEIRO PASSO PARA O DIÁLOGO COM A PALESTINA, É O FIM 

DO HAMAS. SOBRE GRUPOS PROGRESSISTAS DEFENDENDO A 

CAUSA PALESTINA, ELE ENFATIZOU QUE NA PALESTINA, NO IRÃ E 
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EM OUTROS PAÍSES ÁRABES, MULHERES SÃO APEDREJADAS 

CASO NÃO CUBRAM SUAS CABEÇAS E PESSOAS QUE POSSUEM 

ORIENTAÇÃO SEXUAL DIFERENTES, SÃO MORTAS E COLOCADAS 

EM PRAÇAS. “ISRAEL NÃO É NADA DISSO” – DISSE. 

CONCLUINDO, HERBERT GUIMARÃES REFORÇOU A NECESSIDADE 

DE APOIO DE TODOS, VISTO QUE ESSE NÃO É O MOMENTO PARA 

SE CALAR, RELEMBRANDO QUE MUITAS PESSOAS SE CALARAM EM 

OUTROS MOMENTOS DE REPRESSÃO CONTRA OS JUDEUS.  

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À ORDEM DO DIA: Não 

havendo matérias em pauta, a Sra. Presidente abre as EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, não havendo quem queira fazer uso da mesma. Sem mais 

nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 

convidando todos a se fazerem presentes na próxima Ordinária, em local e 

horas Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina 

Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 07 de novembro de 2023. 

  

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         1ª Secretária 

 

 

 

HAT/... 


